



adresa: 755 01 Vsetín, Horní nám. 134

tel.: 571 411 692

e-mail: favsetin@ado.cz

web: www.farnost-vsetin.ic.cz; farnost.valasskapolanka.cz

PAPEŽ FRANTIŠEK A JEHO «STYL»

Drazí farníci,
jelikož to bude v příštích dnech už dva roky od chvíle, kdy se stal dalším nástupcem apoštola Petra papež František, říkal jsem si, že by snad bylo prospěšné, napsat několik málo myšlenek ohledně jeho dosavadního pontifikátu. Vím, že jsou mezi vámi jednotlivci nebo i skupiny, které čtou a přemýšlejí nad dokumentem «Evangelii gaudium», který papež publikoval u příležitosti uzavření Roku víry, probíhajícího v roce 2012-2013. Tento dokument je považován za jakousi «programovou deklaraci» našeho papeže. Tento jeho program, odrážející se jak v textech, tak v papežových slovech při různých setkáních, je veden několika



«osami», tvořícími základ jeho práce. Proto bych následně v krátkosti některé z nich zmínil.

Začátek pontifikátu papeže Františka byl doprovázen «nevídanou» událostí: odstoupením jeho předchůdce, papeže Benedikta XVI. On sám tento svůj krok zdůvodnil zdravotním stavem, tedy slábnutím jeho sil a «neschopností» vykonávat své poslání. Na poli teologie, ale i médií, tento krok vyvolal velkou debatu: může papež takto odejít? Je více než příznačné, že tento

krok udělal právě Benedikt XVI, který před desítkami let - tehdy jako teolog Josef Ratzinger - mluvil o nutnosti teologicky promyslet a upřesnit pozici papeže jakožto

hlavy, ale zároveň i člena, kolegia biskupů, totiž zodpovědět: jaká je pozice papeže? Zjednodušeně řečeno, šlo mimo jiné i o to, zda může papež odstoupit, jelikož jde o «úřad» ke kterému byl zvolen, anebo jde o zvláštní, diferencovanou, pozici vzhledem k dalším biskupům – a tedy nelze myslet, že by současně žili vedle sebe dva papežové? Lze-li celou tuto okolnost číst takto: to, co nestihl dokončit teolog Ratzinger, vykonal – vlastně beze slov a dlouhých komentářů, ale s o to větším dopadem svého skutku – papež Benedikt XVI. Myslím, že toto upřesnění je důležité, abychom nemluvili jen o „revolučním“ papeži Františkovi, ale vnímali změny, které se staly ještě před jeho příchodem do Říma.

V jednom z prvních rozhovorů, které papež František poskytl médiím, na otázku novináře, kteří jsou jeho oblíbení autoři, papež odpověděl dvěma jmény: řekl, že se často vrací ke spisům dvou francouzských autorů dvacátého století, kterými jsou Henri de Lubac a Michel de Certeau. Tito dva autoři se zabývali otázkou církve, pozicí a podobou církve v současném světě. Například první z nich, Henri de Lubac, je známý pro svůj termín „paradox“, který aplikuje právě na církve, na její historii; totiž vidět – přes všechnu slabost a chyby jednotlivců uvnitř ní – svatost a ryzost církve; vybízel k hledání pravé podoby církve, matky věřících a služebnice lidstva. Podobně, Michel de Certeau se zabýval otázkou křesťanské identity pro dnešní dobu, jak žít v dnešním světě vyznačujícím se nestabilitou tradičních vztahů a závazků. Nejsou právě tato témata, k nimž se papež František často vrací?

Pokud sledujeme papežovo působení a projevy jen prostřednictvím našich médií, mohli bychom dojít k názoru, že (podle médií!) je papež největším kritikem církve, kněží, zaměstnanců, že se snaží od základů zreformovat církve. Jistě si dokážeme lehce uvědomit sílu, kterou mají média (a to nejen ve vztahu k církvi či papeži), když mluví jen o tom, co jim «jde na ruku» a odkrývají čtenářům a posluchačům jen část pravdy. Pokud si toto člověk uvědomí, zjistí, že média si staví vlastní podobu papeže. A proto je možné všimnout si, že nápadně často (ve srovnání se svými předchůdci) sám papež poskytuje obsáhlé rozhovory redaktorům světových novin. Zdá se mi, že toto jeho nápadně časté vystupování do veřejného prostoru má za cíl «napravit» to, jak o něm mluví média a sdělit opravdu to, co říct chce. Ukazuje tím mimo jiné, že se «nebojí» často a živě komunikovat s médii – stejně jako s ostatními lidmi (jistě jsme všichni alespoň jednou slyšeli o situaci, kdy papež osobně zavolá domů někomu lidí, kteří mu napsali dopis a prosili o radu či modlitbu).

Rád bych se také zastavil krátce u jednoho termínu, který hojně papež František užívá, a to je označení «chudý člověk». Bylo by nepochopením, vnímat toto slovo jen na hladině ekonomicko-materiální nedostatečnosti! Neboť chudým je i ten, kdo trpí nedostatkem vztahů, na koho doléhá osamocení, kdo je duchovně vyprahlý, zkrátka každý, kdo nežije radostný život. A tak, jestliže papež mluví o «chudých mezi námi», kteří jsou nám výzvou, adresuje nám tím jedno důležité poselství: vnímat nedokonalost světa kolem nás narušeného lidským hříchem, neuzavřít se do vlastního privátního života a takového prožívání víry, která nehledí na druhé, nehledí na «poslední mezi námi», v kterých se nám přibližuje sám Kristus.

Mimochodem, v evangeliu najdeme několik obrazů nebeského království, které mají jednu společnou charakteristiku: nikdy nejsou odkazem na samotu, na individualismus, ale jsou popisem společenství a setkání – nejen s Bohem, ale právě také s druhými lidmi.

Zejména zpočátku svého pontifikátu bývalo zdůrazňováno, že po papeži «teologovi» (Benedikt XVI) přichází «pastýř» František; snad toto srovnání bylo podsouváno až s jakýmsi podtónem, totiž že současný římský biskup nemá onu „hloubku“ myšlení jako jeho předchůdce. Opak je ale pravdou: stačí se zaposlouchat do jeho promluv nebo spisů, aby člověk zjistil, že hluboké myšlenky z pole teologie a filosofie zvládá papež předávat obecně srozumitelným slovníkem. Při tom všem je možné si povšimnout jedné zajímavosti, totiž častých úvodních slov «jako biskup v Argentině jsem...». Chci tím říct, že se často odvolává na vlastní zkušenost, zkušenost biskupa, pastýře diecéze, kterou přináší s sebou i do Vatikánu; nechce se odpoutat od předchozího pastoračního působení, nechce aby změnou jména z Jorge Mario Bergoglio na «papež František» nastalo jiné vnímání jeho osobnosti, ale chce říct: jsem to stále já – tak jak jsem působil dříve, tak budu konat i nyní. Mimochodem, toto naznačil už první večer, krátce po zvolení, kdy po pozdravu věřících naznačil své poslání: «Nyní budeme kráčet společně: biskup a jeho lid.»

A ještě jeden moment života a působení papeže Františka se mi zdá důležité vyzdvihnout: často totiž mluví o «existenciálních periferiích», o sociálních rozdílech, o problematice života velkých měst, atd. V dokumentu *Evangelium gaudium* dokonce věnoval několik významných odstavců (čl. 71-75) tématu specifičnosti životního stylu města, výzev i problémů, které toto prostředí – na rozdíl od prostředí venkovského typu – s sebou přináší. Proč tak často zdůrazňuje tuto problematiku? Jaký význam představuje město (a pastorační výzvy v něm) v myšlení papeže je snadné lehce dovést z jeho osobní životní zkušenosti: on je totiž v dějinách církve vůbec prvním papežem, který pochází z opravdu velkého města – a přívlastkem «velké» tu myslím světové aglomerace čítající na miliony nebo desítky milionů lidí; vždyť město Buenos Aires, v němž Jorge Mario Bergoglio působil jako biskup, čítá se všemi svými periferiemi na 13 milionů lidí! Nikdo z jeho předchůdců nepocházel a osobně nezakusil prostředí s takto specifickými problémy: totiž enormní rozdíly mezi úrovní a stylem života v centru města a v chudinských periferiích; nerovnost a chudoba; ale také celosvětová tendence přesunu populace směrem do měst. Tyto jevy jsou, podle papeže Františka, pro církve a její pastorační obrovskou výzvou!

Výše napsané řádky mají za cíl snad lépe pochopit «styl» papeže Františka; snad zaměřit lépe priority jeho práce a také důvody, proč jsou mu jistá témata bližší a proč je klade na srdce všem nám, věřícím, abychom o nich nejen slyšeli a přemýšleli, ale také podle nich nasměrovali vlastní jednání.

Z Říma zdraví

P. Josef Mikulášek

Z PORADY DĚKANŮ OLOMOUCKÉ ARCIDIECÉZE

Výsledky sčítání věřících v říjnu 2014 znamenaly velký propad v arcidiecézi asi o 10 000 věřících. Celkový pokles se dal předpokládat. V zásadě odpovídá grafu z minulého období. Početná generace odchází, přicházející generace je nepočtená. Trend bude nejspíše pokračovat. Stojí však za pozornost výkyvy v jednotlivých farnostech. Kromě jiného je třeba si všimnout kněžského působení, práce katechetů, života rodin a mládeže.

Základní otázka: budeme jen přihlížet, nebo se pokusíme trend změnit? Úbytek věřících i kněží bude vyžadovat změny v uspořádání farností - srovnatelná vytíženost kněží - možná i slučování farností. Tyto otázky budeme projednávat s jednotlivými děkanáty. Dříve je však nutné se pokusit o nové nastartování života ve farnostech s lepším využitím spolupráce v děkanátu a s větším zapojením pastoračních rad farností.

„Demokraticky“ jsem rozhodl - nikoho jsem se neptal a svolal jsem setkání Pastoračních a Ekonomických rad farností po děkanátech znovu po deseti letech, uvedl otec arcibiskup Jan. V roce 2005 bylo téma: *Jak si představuji farnost*. (Prosím, aby si členové farních rad přečetli brožuru). Tentokrát bylo zvoleno téma: *Jak žije děkanát*. Setkání bude součástí vizitace děkana, kterou provede kancléř AO. V den vizitace po poledni se uskuteční setkání arcibiskupa s děkanem a místoděkanem nad situací v děkanátu. Pak bude následovat společné setkání se spolupracovníky děkana a večer s Pastoračními a Ekonomickými radami. V děkanátu Vsetín to bude v úterý 24. března 2015 na Maštaliskách v 17:00.

Modleme se a hledejme společnou cestu.....

Pro srovnání naše farnosti:

FARNOST	Vsetín				Valašská Polanka				Pozděchov			
	1999	2004	2009	2014	1999	2004	2009	2014	1999	2004	2009	2014
celkový počet účastníků	1068	968	804	716	420	445	401	396	117	102	76	82
Průměrný věk celkového počtu účastníků	---	46,1	48,7	48,9	---	37,6	42,5	40,5	---	34,3	48,5	48,2
Celkový počet mužů	407	364	296	285	173	189	168	169	52	40	28	30
Celkový počet žen	661	602	508	431	247	248	233	227	65	62	48	52
Celkový počet výdělečně činných	361	312	274	236	158	163	153	158	38	35	31	43
Celkový počet výdělečně nečinných	707	654	530	480	262	269	248	238	79	67	45	39

POUŤ ZÁPADNÍ ČECHY A SOUSEDNÍ BAVORSKO

termín: 24.8.2015 - 26.8.2015

ubytování - penzion U Jakuba - Bezvěrov, včetně stravování - polopenze

doprava: autokar asi CK Valaška Valašské Meziříčí

průvodce, překladatel - Alois Štrbík z Hovězí

Program: **Pondělí 24.8.** v 7,00 odjezd ze Vsetína na dálnici Brno - Plzeň - Nový Dvůr - trapistické opatství cisterciáků přísné observace - STELA MATUTINA - mše svatá, prohlídka konventního opatského kostela P. Marie, v domě pro hosty - videozáznam o vzniku kláštera, možnost nákupů ručních produktů mnichů z opatství, odjezd na ubytování, večere. **Úterý 25.8.** po snídani odjezd do opatství premonstrátů v Teplé, prohlídka knihovny a opatského kostela, odjezd do Starého Hrozňatova - LORETO KIRCHE, poutní barokní areál s ambity, odjezd do SRN přes Waldsassen do Konersreutu - rodiště vizionářky Theresie Neumanové, prohlídka rodného domku, návštěva hrobu na místním hřbitově, a mše svatá ve farním kostele sv. Vavřince, odjezd do Waldsassenu - cisterciácký klášter s Basilikou minor, Kapellberg poutní kostel Nejs. Trojice s vyhlídkou do Čech, klášter i poutní kostel jsou dílem rodiny Diezenhoferů stavitelů z Čech, přes Cheb návrat na večeri a ubytování Penzion U Jakuba. **Středa 26.8.** po snídani odjezd do Bečova nad Teplou, prohlídka relikviáře sv. Maura, přes Plzeň na Svatou Horu u Příbrami, mše svatá po ní prohlídka poutního areálu a po dálnici přes Brno - Zlín návrat na Vsetín v pozdních večerních hodinách.

Cena cca 2.500Kč na osobu cena je orientační a závisí na dopravci. Cena neobsahuje pojištění na cestu, to si každý sjedná u své pojišťovny sám. Cena neobsahuje vstup: 100Kč klášter Teplá, 100Kč relikviář sv. Maura, 50Kč poutní areál sv. Hora

Přihlášky v sákrstii, tel. 731 402 160

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA S P. PETREM GLOGAREM

ČTVRTEK: 19. února 2015 pro všechny

17:00 – 18:00	Mše svatá
18:00 – 19:00	Přednáška
19:00 – 21:00	Diskuze

PÁTEK: 20. února 2015 pro muže

8:15 – 8:45	Registrace
8:45 – 9:00	Bubnování
9:00 – 10:00	Přednáška
10:00 – 10:15	Rozdělení do skupinek
10:15 – 11:30	Skupinky, svátost smíření, duchovní rozhovor s knězem
11:30 – 12:45	Oběd
12:45 – 13:00	Bubnování



13:00 – 14:00	Přednáška
14:00 – 15:00	Ticho
15:00 – 16:30	Skupinky, svátost smíření, duchovní rozhovor s knězem
16:30 – 17:00	Příprava mše sv.
17:00 – 18:00	Mše svatá,
18:00 – 18:30	Představení Řádu Bosých karmelitánů, zakončení dne

SOBOTA: 21. února 2015 – manželské páry, snoubenci, lidé žijící v manželství

8:30 – 9:00	Uvítání
9:00 – 10:00	Přednáška
10:00 – 11:30	Čas pro manžele, případně skupinky pro ty kdo přijde sám, svátost smíření, duchovní rozhovor s knězem
11:30 – 13:00	Oběd
13:00 – 14:00	Přednáška
14:00 – 15:30	Čas pro manžele, případně skupinky, svátost smíření, duchovní rozhovor s knězem
15:30 – 16:00	Křížová cesta za rodiny
16:00 – 17:30	Mše svatá, zakončení obnovy

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA PRO MLÁDEŽ

Zveme na Duchovní obnovu, kterou se snažíme pojmout tak, aby mladé přiblížila k Bohu a pomohla jim na jejich cestě víry. Cílem je také vytvořit společenství a prostředí, ve kterém se mladí budou cítit dobře, aby se mohli otevřít, vytvářet mezi sebou přátelství a společně si tak na cestě s Bohem pomáhat. (Akce je vhodná pro mladé od 15 let.)

DUCHOVNÍ OBNOVA proběhne v sobotu 28. února od 9 do 17 h ve Vsetíně v pastoračním centru a v kostele. Obnovu povede **P. Jindřich Poláček OP**, olomoucký kaplan pro mládež. Na program je kromě katechezí také diskuze ve skupinkách, křížová cesta s videoklipy vytvořená o Pavlem Šupolem, diskuze nad otázkami ohledně víry, Církve a Boha a závěrečná mše sv. Samozřejmostí je příležitost ke svátosti smíření, ale také tichá adorace či možnost popovídat si s kamarády v čajovně. Zajišťujeme oběd, na který budeme vybírat příspěvek 40 Kč.



Pro zájemce (dobrovolně) nabízíme také **PŘEDPROGRAM** a to v pátek 27. 2., začneme společným slavením farní mše sv. v 18 h, poté bude večere z vlastních zásob, hry, adorace a film. Přespíme v pastoračním centru, kde druhý den navážeme na duchovní obnovu. Je potřeba si vzít jídlo a spacák. Kromě duchovní obnovy plánujeme také další **MLÁDEŽNICKOU MŠI** a to na pátek 13. 3. od 17 h

na Vsetíně, tentokrát na téma "chození", opět se svědectvím mladých věřících. Již teď zveme a plakát pošleme, až to bude aktuální.

Na konci března se uskuteční **ARCIDIECÉZNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE**. Letos se toto setkání uskuteční 28. března v Prostějově v tamním Společenském domě. Začátek je naplánován na 10.00 hod. Mladí se mohou těšit na představení jednotlivých děkanátů, katechezi otce arcibiskupa a svědectví. V odpoledním bloku si pak mohou vybrat z řady zajímavých přednášek: například na téma Jak žít s Bohem, Média, Povolání atd. Kromě toho bude v nabídce celá řada workshopů (Lectio divina, výtvarné dílny atd.), koncerty a také možnost tiché adorace. Kromě Společenského domu budou také využívány prostory Cyrilometodějského gymnázia i jiné objekty ve městě. Celé setkání bude ukončeno mší svatou. Předpokládaný konec je naplánován na 16.30. Účastnický poplatek činí 50 korun.

Markéta Pavelková, zástupkyně za mládež

Farnost	Vsetín	Val. Polanka	Pozděchov
mše sv. Popeleční středa	7:00, 10:00 NK a 18:00	17:45	16:00
Křížové cesty	pondělí 15:30 NK středa a pátek 17:30 (pro děti) neděle 15:00	pátek 17:15 (pro děti) neděle 13:30	neděle 10:30
1. neděle postní	Za kněze a kněžská povolání		kněží
2. neděle postní	Za nemocné		charita + nem.k
3. neděle postní	Za manžele		manž. společ.
4. neděle postní	Za rodiny		rodiny
5. neděle postní	Za děti a mládež		mládež

PODĚKOVÁNÍ TŘÍKRÁLOVÝM KOLEDNÍKŮM

Upřímně děkuji všem, kteří se zapojili do Tříkrálové sbírky Charity pro pomoc potřebným, ať už jako koledníci, organizátoři, nebo dárci. Díky vaší ochotě můžeme vydávat viditelné svědectví světu o službě věřících potřebným a také roznášet do světa radost z úžasného Božího daru, který slavíme o každých Vánocích, radost z Boha, který se nám daruje jako Zachránce a Spasitel. Výtěžek sbírky v arcidiecézi činí 23 833 606 Kč, tedy opět větší než v minulém roce; o jejím využití budu informovat později. *arcibiskup Jan*



20. VÝROČÍ ÚMRTÍ P. JAROSLAVA BÍBRA

Středa **22. března 1995** se stala pro několik desítek našich farníků dnem časného rozloučení s někdejší duchovním správcem vsetínské farnosti z let 1973 - 1980 (kaplan 1970 - 1973) **P. Jaroslavem Bíbrem**, který zemřel **15. března 1995** po dlouhé a bolestné nemoci na rožnovské faře na níž našel útočiště pro poslední dny svého života. Requiem se zúčastnilo několik stovek věřících z Rožnovska kde zesnulý bohumile působil. Mši svatou se 60 kněžími sloužil světící biskup Mons. Josef Hrdlička. Odešel na věčnost ve věku nedožitých 61 let a 25 let kněžské služby. Na přání zesnulého byl pohřben do rodinného hrobu na hřbitově v Kojetíně. (farní kronika)



Jaroslav Bíbr (*6. 4. 1934, Kojetín - † 15. 3. 1995, Rožnov pod Radhoštěm): působil ve Vsetíně, Valašské Bystřici, Porubě, Olomouci u sv. Michala, Boršicích u Buchlovic, po dobu nemoci vypomáhal u řádových sester v Pustkovci, na Dolní Bečvě a v Rožnově pod Radhoštěm.

7. října roku 1979 P. Jaroslav Bíbr zasvětil vsetínskou farnost Matce Boží.

Zasvěcení vsetínské farnosti Panně Marii, Matce Kristově a Matce naší:

„Pozdravujeme Tě Neposkvrněná Maria, živý stánku Božství, v němž věčná Moudrost se skrývá a přeje si v něm přijímat klanění andělů i lidí. Pozdravujeme Tě, ó Královno nebe i země, jejíž vládě je podrobena všechno, co je nižší než Bůh. Pozdravujeme Tě, bezpečné Útočiště hříšníků, jež nikomu neodpírá milosrdenství. Vyslyš naše tužby po Ježíši Kristu a přijmi za tím účelem naše sliby a nabídky, jež ti dnes přednášíme. My, **farníci vsetínští**, obnovujeme a potvrzujeme do Tvých rukou své křestní sliby. Odříkáme se navždy Satana, jeho přepychu i lákadel, a dáváme se zcela a úplně Ježíši Kristu, vtělené Moudrosti, abychom za ním nesli svůj kříž po všechny dny svého života. A abychom mu byli věrnější, než jsme byli dosud, volíme si dnes Tebe, ó Maria, v přítomnosti všech andělů i svatých, za svou Matku a Paní. Zasvěcujeme a odevzdáváme Ti, jako Tvé děti, své tělo i svou duši, všechno co máme: hodnotu svých dobrých skutků minulých, nynějších i budoucích, a předáváme Ti neomezené právo bez výhrady vládnout nad námi a nade vším, co nám náleží, k největší slávě Boží v čase i věčnosti. Přijmi, ó laskavá Paní, toto naše zasvěcení jako výraz naší úcty ke Tvému Synu, který se podrobil Tvému Mateřství a jako projev díků Nejsvětější Trojici za všechny milosti a výsady, jimiž Tě vyznamenala. Ó Matko milosrdenství, dopomoz nám, abychom došli pravé Boží Moudrosti a proto nás připusť do společenství těch, které miluješ, učíš a vedeš, které živíš a chráníš. Ó Panno věrná, učiň nás ve všem tak dokonalými učedníky, následovníky Tvého milovaného Syna, našeho Pána Ježíše Krista, abychom na Tvou přímluvu a podle Tvého příkladu dospěli plnosti jeho věku na zemi a jeho slávy v nebesích. Amen.“

P. Jaroslav Bíbr, duchovní správce a farníci vsetínští

31. SDM KRAKOV 2016

„66OTÁZEKDOKRAKOVA“

Zbývá 526 dní.



bylo řečeno?

15. Jak se jmenuje český kněz, který v roce **2004** šel pěšky ze Svaté Hory na místo IV. SDM a kolik ušel kilometrů?

11. Kdy a kde se konaly IV. SDM?
12. Co znamenají slova: „IO SONO LA VIA. LA VERITA E LA VITA“? Papež přivítal mládež na „Monte del Gozo“.
13. Jak zní český název a kolik mladých z celého světa se zúčastnilo tohoto setkání?
14. Jan Pavel II. dal za vzor následování Krista řeholníka z řádu trapistů. Jak se jmenoval, v kolika letech zemřel a co o něm

Odpovědi bude třeba zasílat na favsetin@ado.cz vždy do 20 v následujícího měsíce. **Zveme i děcka VseDě.**

Těším se na Krakov16 a TY?

pf

POZVÁNKY

6. března 2015 - O **prvním pátku** v měsíci adorace rodičů a dětí v 17:30.

19. dubna 2015 - **Velikonoční zastavení pro ženy a dívky** s přednáškou: „**V mých očích jsi drahá a vzácná**“ a biblickými modlitebními tanci pod vedením **sr. Lucie** z komunity Blahoslavenství.

18. dubna 2015 - Setkání maminek, na které přijede paní doktorka Františka Böhmová, téma bude „**Pokora a zdravé sebevědomí**“.

Bude to víkend pro maminky a ženy v našem děkanátě.

KATECHUMENÁT

V naši farnosti se připravují tři katechumené ke křtu - **Gabriela Jiránková, Jiří Šena a Pavel Juřica**. Tito budou přijati mezi čekatele křtu, který přijmou o letošních Velikonocích, při mši svaté v olomoucké katedrále v sobotu po Popelčnické středě, 21. února 2015, v 10 hodin. Přítomní účastníci se pak zaregistrují u vchodu do katedrály 20 minut před začátkem bohoslužby. Na mši svatou jsou zváni i všichni kmotři. Vítání budou i kněží, kteří je na křest připravují (ti mohou koncelebrovat). Po krátkém občerstvení bude setkání pokračovat v arcibiskupské rezidenci do 15 hodin.

Provázejte tyto modlitbou.

pf

DOPIS ZASVĚCENÝCH OSOB VĚŘÍCÍM

Prožijeme přítomnost se záplem!

Svatý otec František

Ke dni zasvěceného života 2. února 2015

Milí přátelé, sestry a bratři!

Zasvěcené osoby České republiky se chtějí svým dopisem připojit k poselství Svatého otce, které nám zaslal v *Apoštolském listě* při



příležitosti Roku zasvěceného života ke dni 28. 11. 2014. Jsme jím povzbuzeni a slovo jednou vyslovené si žádá naši odpověď v osobním přijetí: v reflexi i ve skutcích.

Současně chceme oslovit i naši českou společnost a místní církve. Navzájem se povzbuzujeme vzhledem k rozmanitosti našich spiritualit, které zastupujeme, i k rozdílnému poslání, které máme směrem ke společnosti a místní církvi. Chceme si pomáhat nejen k opravdovému duchu pokání, ale rovněž k věrohodnějšímu vyhodnocení toho, co je dobré a kladné. A ptáme se, a proto s tím přicházíme i k vám, milí přátelé, čím jako zasvěcené osoby můžeme přispět společnosti a církvi. Tyto body nyní rozvíjíme: (1) Řeholní život neodmyslitelně patří k dlouhé české historii. Díváme se do našich dějin, na četné okamžiky, kdy řeholníci a řeholnice, osoby zasvěcené, předávali vzdělání, podíleli se na výchově člověka a službě potřebným: chudým, přehlíženým a nepřijatým. Nejde nám zde o sebechválu, ani o vyjmenování toho, co se nám „historicky“ nepodařilo. Jsme přesvědčeni, že *Pán s námi důvěrně žil a své dobré dílo mohl vykonat*. Procházíme naší zemí a vidíme, jak se mnohé spirituality vepsaly do architektury měst, do její duchovní tvářnosti, do půdorysů chrámů a nesčetných úseků dnes již strukturalizované práce společnosti. Naše bilancování je odlišné od toho, čemu jsme se věnovali v roce 1990. Nechceme být jednostranní, abychom nakonec neulpěli na dílčích projevech; tento rok spíše využíváme k tomu, abychom se cíleně zastavili a viděli duchovně celkověji, v souvislostech. Vám, milí přátelé, chceme upřímně poděkovat za to, že jste společně s námi kráčeli a vytvářeli hodnoty v dobrém i nesnadném, že vznikla četná díla jako *plod přátelství těch, kdo hledají jediného Pána*.

Díváme se do vlastních řad, nakolik je naše nadšení autentické, neochromené, realistické, a zároveň zjišťujeme, ke kolikeré vděčnosti nás zasvěcený život přivádí. Všichni víme, že předávání života se opírá o rozličné krize zrání: ale to, že život nadále trvá, že je hmatatelně přítomný mezi námi, že je dokonce i zakořeněný, si zaslouží větší zdůraznění než to, co bylo kazivé či neplodné.

Vážíme si společného tvůrčího úsilí ve spolupráci s mnohými společenskými institucemi: kulturními, charitativními, školskými apod. Za četná povzbuzení děkujeme diecézním kněžím, kteří s námi putují k témuž cíli. Oceňujeme trpělivý přístup otců biskupů, kteří s námi sdílejí starost o vykoupeného člověka. Ty, kteří měli jiná očekávání, prosíme, aby nám dali podněty k našemu ještě věrohodnějšímu svědectví. (2) Po roce 1990 se u nás objevil nový prvek, před revolucí vlastně

neznámý, ale v celosvětové církvi naprosto samozřejmý. Totiž to, že na jednom území pracují zasvěcené osoby rozdílných národností, míst a tradic. Nejen že tím obohacují naše vlastní řady, ale také

významně přispívají k českým církevním dějinám vůbec i k apoštolské podobě naší církve. Nemáme teď na mysli jen finanční výpomoc nebo zajištění formace, která se u nás v předchozích letech nemohla rozvíjet, ale především podnětnou zkušenost spolupráce odlišných mentalit při stejném pastoračním nasazení. I tímto se učíme vstupovat do společného domu celé církve.

V posledních letech se mohly najednou rozvinout spirituality, které známe z předchozí tradice českých dějin, ale také se začaly projevovat řeholní rodiny nově vzniklé ve světě nebo zrozené přímo u nás doma. Pestrost spiritualit je bohatstvím české církve. A také zdrojem cenných přátelství v Kristu mezi námi zasvěcenými a solidarity při řešení stejných úkolů. (3) Učíme se číst znamení doby a správně je vyhodnocovat. Uvědomujeme si bolestivý nepoměr mezi našimi tužbami, vycházejícími z rozpoznaných úkolů, a našimi leckdy křehkými možnostmi, které jsou určované především poklesem členů v našich řeholních rodinách. To nás nemá vést k ospravedlňování se, že mnohým úkolům nemůžeme dostát, ale k tomu, abychom ve zralejší důvěře prosili o osobnosti, jež by se *Pánu zcela vydaly a byly doslova vláčné pro jeho Ducha*.

Chceme vás, milí přátelé, poprosit o odpuštění toho, čím jsme vás pohoršili: kde jsme nebyli věrní kořenům naší spirituality a identity našich řeholních slibů. Prosíme Pána, aby se mu toto zalíbilo a aby *skrze něho a s ním bylo usmířeno všechno, co existuje (Kol 1,20)*. (4) Čím můžeme přispět? Přejeme si s vámi *žít jako ti, kteří slouží (Lk 22,27)*: abychom svým životem dokazovali, že toto jsme v Kristu rozpoznali jako svoje povolání, neboť *on jediný je Mistr a Pán*.

Uvědomujeme si, jak církve a společnost potřebují „duchovní sůl“: liturgii, která odhaluje Boží tajemství, zformované osobnosti, svěží kulturní přesahy provázané s našimi spiritualitami, mezinárodní zkušenost, nevstíravou a nezištnou službu, realizaci tvůrčích nápadů, umění sjednocovat a nepochybovat o uskutečňování jednoty. Učíme se společně dívat do nekonečně vznešeného Ježíšova Srdce. S tímto chceme mezi vás přicházet. Vnímáme jako výmluvné znamení pro současnou církev, že papežem je řeholník. Společně se ptáme, co tím chce Pán říci, a společně hledáme odpověď. Svatý otec častěji opakuje: *Začněme u Boha, abychom našli člověka*. Abychom Pána nejen hledali, ale také se těšili ze spočinutí v něm, toto si společně popřejme v roce, který se nám nyní dává.

Svatí: Cyrile a Metoději, Vojtěchu, Radime, Prokope, Norberte, Zdislavo, Klemente Maria Hofbauere, Jane Nepomuku Neumannu, blahoslavení: Hroznato, pražští mučedníci, Marie Restituto Kafková, Marie Antonína Kratochvílová a Metoději Dominiku Trčko, ctihodní: Mlado, Martine Středo, Elektro, a Ignáci Stuchlý, buďte nám po celý čas nablízku a žehňte nám!

Vaši sestry a bratři zasvěcení Pánu

POHRANIČÍ

Žijeme na malebném kousku Moravy, kde je ještě úctyhodný počet věřících (byť naše řady také řídnu, viz níže). Bude to 110 let od narození Mons. Štěpána Maria Trochty (*26. března 1905), který byl 17. sídelním biskupem litoměřickým. Mnohdy hovořil o své diecézi jako o „kamenolomu“. Po vyhnání Němců v roce 1946 byl tento kraj násilně osidlován lidmi, kteří k tomu kraji neměli žádný vztah, ani k jeho kultuře, natož pak k víře. Přicházeli sem také dobrovolně kněží z různých částí Moravy. Mezi nimi např. Mons. Josef Koukl, pozdější 18. sídelní biskup, také v tomto týdnu zesnulý P. Bohuslav Bártek z nedaleké Veselé, který odešel na věčnost ve věku 55 let. Když jsem ho před deseti lety navštívil na jeho rozlehlé barokní faře, topil pouze přímotopem v kuchyni a všude jinde měl kolem 12°C. Teď byl naposledy v Mšenu u Mělníka v jedné hostinnější části diecéze. Pohřeb má ve Veselé na Popeleční středu v 15:00. K dalším takovým patří např. P. Rudolf Repka, který opustil pohostinnost moravského slovácka a je okrskovým vikářem ve Cvikově. Před časem působil také v malebném kraji Česko - saského švýcarska. V tomto kraji léta působí také pan Marcel Hrubý, administrátor in materialibus, jemuž se podařil úcty hodný výkon. Jak sám píše v dopise, který je ve vývěsce: „Když se ohlédnu na práci v pohraničí, kterou zde včetně studijních let vykonávám již 25 let, jsem vděčný Pánu Bohu za to, že jsem mohl být Jeho nástrojem a s pomocí mnoha dárců, fondů a dobrovolníků dokázat opravit 14 kostelů, kde se dnes konají pravidelně mše svaté. I když nejsou chrámy o nedělích přeplněné, domnívám se, že jsem snad přispěl ke zkulturnění kraje, ze kterého mělo být v době totality vše duchovní zlikvidováno...“ Vloni jsem byl na otevření barokního kostela v Horním Prysku, poblíž Kamenického Šenova. Slíbil jsem mu, že mu pomůžeme. Mohlo by to být při sbírce na Popeleční středu a do skleněné pokladničky během celé postí doby. Všem patří velký upřímný DÍK. I když i my máme ještě opravy fasády před sebou, i nějaký ten dluh vůči AO, věřím, že pomůžete, jak jemu tak i nám. S díkem *pfrantišek*



„FARNÍ KRONIKY 2015“

Do našich farních společenství jsme přijali:

Pavel Bahula, *28. 11. 2014 (*Pozděchov*)

Timothy Jan Štec, *10. 01. 2013 (*Vsetín*)

V našich farních společenstvích jsme se rozloučili:

Božena Černošíková, 97 let, † 02. 02. 2015 (*Vsetín*)

Drahomíra Truncová, 93 let, † 04. 02. 2015 (*Vsetín*)